

### **3<sup>η</sup> Ελληνογερμανική Συνέλευση (DGV III) 15 και 16 Νοεμβρίου 2012 στη Θεσσαλονίκη**

#### **Κοινή δήλωση μετά την λήξη των εργασιών**

Οι συμμετέχοντες της 3<sup>ης</sup> Ελληνογερμανικής Συνέλευσης (DGV III), που πραγματοποιήθηκε στις 15 και 16 Νοεμβρίου 2012 στη Θεσσαλονίκη, ψήφισαν την ακόλουθη κοινή δήλωση:

Η 3<sup>η</sup> Ελληνογερμανική Συνέλευση αποτελεί ένα σημαντικό ορόσημο στην πορεία προς την περαιτέρω ανάπτυξη των διμερών μας σχέσεων σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο. Οι διήμερες συζητήσεις διενεργήθηκαν υπό το πνεύμα της φιλίας και συναδελφικότητας. Οι συμμετέχοντες ευχαριστούν τον Δήμαρχο Θεσσαλονίκης, ο οποίος υπήρξε ένας εγκάρδιος οικοδεσπότης. Συμφωνούν δε ότι επιθυμούν να ενισχύσουν τις από κοινού προσπάθειες για μια προσέγγιση των ανθρώπων και των δύο χωρών προκειμένου με συμπράξεις τεχνογνωσίας και ανταλλαγής γνώσεων και εμπειριών, να μπορέσει να εδραιωθεί η οικονομική συνοχή στην Ελλάδα, την Γερμανία και την Ευρώπη. Οι εκπρόσωποι της ελληνικής τοπικής αυτοδιοίκησης τόνισαν ότι απαιτούνται επιπλέον θεσμικές μεταρρυθμίσεις για μεγαλύτερη αποκέντρωση και αυτονομία της τοπικής αυτοδιοίκησης στην Ελλάδα, για να μπορέσει να γίνει μια εκτενής χρήση της μεταφοράς τεχνογνωσίας από την Γερμανία και τα λοιπά κράτη-μέλη της ΕΕ.

Οι συμμετέχοντες χαιρετίζουν το γεγονός της στενής συνεργασίας μη κυβερνητικών οργανώσεων από την Ελλάδα και την Γερμανία με σκοπό την οργάνωση μιας πρώτης τους συνάντησης, ταυτόχρονα με την DGV. Η „Ελληνογερμανική Πρωτοβουλία της Κοινωνίας Πολιτών“ αποτελεί ένα σημαντικό βήμα για να διενεργηθεί ο διάλογος σε μια ευρύτερη κοινωνική βάση (βλέπε [www.gges.eu](http://www.gges.eu)).

Η παρουσία του Υπουργού Εσωτερικών της Ελληνικής Δημοκρατίας, κου Ευριπίδη Στυλιανίδη, και του Κοινοβουλευτικού Υφυπουργού του Ομοσπονδιακού Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Θεμάτων και Εντεταλμένου της Ελληνογερμανικής Συνέλευσης, κου Hans-Joachim FuchteI, στην 3<sup>η</sup> DGV υπογραμμίζει το γεγονός ότι αυτή η συνεργασία σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο δεν θα ήταν εφικτή χωρίς την πρωτοβουλία και τη διαρκή υποστήριξη και των δύο κυβερνήσεων. Εξ΄ ίσου σημαντική ήταν και η υποστήριξη από πλευράς των πολιτικών ιδρυμάτων.

Επίσης η Ελληνογερμανική Συνέλευση δεν θα είχε αναπτυχθεί τόσο δυναμικά, αν οι εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης και των δύο χωρών δεν είχαν αγκαλιάσει εξ΄ αρχής θερμότατα την πρωτοβουλία αυτή και δεν είχαν αποδείξει την ανάλογη υπευθυνότητα. Η έλληνογερμανική συνεργασία μεταξύ των δήμων και των περιφερειών κατάφερε πλέον να αποκτήσει μια νέα ποιοτική διάσταση και μία ιδιαίτερα μεγάλη σημασία. Έτσι οι δήμαρχοι και οι εκπρόσωποι των περιφερειών των δύο χωρών αποφάσισαν να δεχτούν να αναλάβουν ακόμη μεγαλύτερη ευθύνη ως προς την μελλοντική διαμόρφωση της συνεργασίας και για το σκοπό αυτό να προχωρήσουν σε συγκεκριμένες συμφωνίες για συμπράξεις ανταλλαγής τεχνογνωσίας σε επίπεδο δήμων και περιφερειών.

Για το σκοπό αυτό διοργανώθηκαν στο διάστημα μεταξύ της DGV II και της DGV III με μεγάλο ζήλο - με πρωτοβουλία των ελληνικών δήμων ή των ενώσεων δήμων και με την υποστήριξη των πολιτικών ιδρυμάτων -

διάφορα θεματικά συνέδρια, τα οποία προώθησαν την θεματική ανταλλαγή και οδήγησαν ή πρόκειται να οδηγήσουν σε συγκεκριμένες δράσεις. Λεπτομέρειες σχετικά με τα συνέδρια αναφέρονται στην ιστοσελίδα [www.grde.eu](http://www.grde.eu). Εκεί πρόκειται να δημοσιευτούν και οι περιλήψεις των πάνελ και των Workshop της DGV III καθώς και τα μέτρα που αποφασίστηκαν να ληφθούν ή πρόκειται να αποφασιστούν μελλοντικά.

Παράλληλα με τις διάφορες εισηγήσεις υπήρξαν πολυάριθμες ομαδικές και προσωπικές συζητήσεις μεταξύ Ελλήνων δημάρχων και διοικητικών στελεχών με μια 18μελή αποστολή ειδικών της τοπικής αυτοδιοίκησης από την Ένωση δήμων της Βάδης - Βυρτεμβέργης. Ως αποτέλεσμα αυτών των συναντήσεων μπόρεσαν να συμφωνηθούν ορισμένες συναντήσεις που θα ακολουθήσουν, ακόμη και μέσα στο 2012, με στόχο να συζητηθούν συγκεκριμένα προβλήματα που έθεσε η ελληνική πλευρά και να γίνει μια βήμα προς βήμα προσέγγιση προς επίλυση αυτών. Πέραν αυτού δόθηκε έμφαση στη δυνατότητα σύναψης επαφών μεταξύ ελληνικών δήμων και ειδικών από τη Γερμανία με τη βοήθεια του γραφείου της DGV στο Ωραιόκαστρο.

Οι συμμετέχοντες είναι πεπεισμένοι ότι έχει φτάσει η χρονική στιγμή να υλοποιηθούν οι συμφωνημένες προτεραιότητες στα ειδικά πεδία δράσης και να επιτευχθούν απτά αποτελέσματα προς όφελος των πολιτών μας. Για το λόγο αυτό αποφάσισαν να ορίσουν επιτροπές δημάρχων για τα ακόλουθα θέματα προτεραιότητας:

1. Απασχόληση και επαγγελματική κατάρτιση
2. Ενεργειακά ζητήματα
3. Διοικητική μεταρρύθμιση και αποκέντρωση σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο
4. Τουρισμός
5. Διαχείριση απορριμμάτων
6. Διαχείριση υδάτινων πόρων
7. Συνεργασία με μαρτυρικούς δήμους
8. Ανάπτυξη του αγροτικού τομέα
9. Μέτρα προσανατολισμένα στους νέους
10. Συνεργασία μεταξύ τοπικής αυτοδιοίκησης και συνδικαλιστών
11. Συνεργασία μεταξύ τοπικής αυτοδιοίκησης και κοινωνίας των πολιτών

Όλοι οι δήμαρχοι (ενδεχ. και οι περιφερειάρχες) των δύο χωρών καλούνται να ενημερώσουν αν είναι δυνατόν μέχρι τις 10.01.2013 το γραφείο της DGV ([christos@lasaridis.info](mailto:christos@lasaridis.info)), σε ποιά επιτροπή επιθυμούν να συμμετάσχει ο Δήμος τους (ή η περιφέρειά τους). Μια επιτροπή μπορεί να συγκροτηθεί μόνον, εφ' όσον έχουν καταγραφεί τουλάχιστον τρεις Γερμανοί και τρεις Έλληνες ως συμμετέχοντες σε αυτήν. Για να μπορέσουν οι επιτροπές να αρχίσουν το συντομότερο δυνατόν τις εργασίες τους, θα καθορισθεί για κάθε μια από αυτές ένας συντονιστής από γερμανικής και ένας συντονιστής από ελληνικής πλευράς. Επιπλέον προτείνεται, τα πολιτικά ιδρύματα να ενημερώσουν μέχρι το τέλος του έτους, για ποια κύρια θέματα σκοπεύουν μελλοντικά να δράσουν υποστηρικτικά.

Η συνάντηση χαιρετίζει την πρωτοβουλία που αποφασίστηκε ήδη στην DGV II, η Νυρεμβέργη να είναι η πόλη που θα φιλοξενήσει την DGV IV το έτος 2013. Η Συνέλευση παρακαλεί τον δήμαρχο Νυρεμβέργης να συντονίσει την εργασία των έντεκα θεματικών συντονιστικών ομάδων – στο θεσμικό του ρόλο ως Αντιπροέδρου

της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Γερμανίας (DST) – και να συνδέσει όσο το δυνατόν στενότερα την εργασία της DGV με την DST. Ο Δήμαρχος Νυρεμβέργης θα αναλάβει από κοινού με έναν Έλληνα συνάδελφό του την Προεδρεία της DGV που θα πραγματοποιηθεί το 2013. Το ελληνικό μέλος της Προεδρείας θα ορισθεί από τους συντονιστές των 11 επιτροπών και θα προέρχεται από τον κύκλο τους. Επίσης θα λειτουργεί και ως συνδετικός κρίκος μεταξύ της DGV και της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος (ΚΕΔΕ). Οι δύο Πρόεδροι της Συνέλευσης θα συντονίζουν κυρίως τις εργασίες των εννέα θεματικών ομάδων και θα φροντίζουν από κοινού για την διασύνδεση των εργασιών αυτών με άλλες δραστηριότητες με στόχο την ενίσχυση της Αυτοδιοίκησης σε επίπεδο Δήμων και Περιφερειών καθώς και για την συνέχιση των επαφών αυτών.

Όλοι οι συμμετέχοντες της DGV III (συμπεριλαμβανομένων και μελλοντικών συμμετεχόντων – ελπίζουμε πολλών) χαίρονται που θα τους δοθεί η ευκαιρία να παρουσιάσουν την επιτυχή υλοποίηση των προσπαθειών τους κατά την επόμενη Ελληνογερμανική Συνέλευση, την DGV IV, στη Νυρεμβέργη το Νοέμβριο του 2013. Οι συμμετέχοντες ευχαριστούν την ομοσπονδιακή κυβέρνηση για την οικονομική υποστήριξη του συντονιστικού γραφείου της Ελληνογερμανικής Συνέλευσης στο Ωραιόκαστρο και θα χαιρόταν, αν δινόταν στο γραφείο η δυνατότητα, όχι μόνον να στηρίζει την ελληνογερμανική συνεργασία και το 2013 τόσο επιτυχημένα και δραστήρια, όπως μέχρι σήμερα, αλλά και αν η συνεργασία αυτή θα μπορούσε να τεθεί σε μια ευρύτερη γεωγραφική βάση, συγκεκριμένα με την λειτουργία ενός υποκαταστήματος του εν λόγω γραφείου στην Αθήνα.